



Массовая районная газета

# Наше время

Среда, 11 февраля 1998 года

№ 13 (7878)

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ УСТАВА РАЙОНА

## Референдум нам не нужен

Наш коллектив Яйского учебно-производственного комбината на своём собрании обсудил проект Устава Яйского района и статью Маслова В.Д. "Нам его принимать", опубликованную в газете "Наше время" за 28 января 1998 года. В ходе обсуждения статьи мы пришли к выводу, что особой нужды в проведении референдума по принятию Устава нет, так как для проведения референдума понадобятся денежные средства в сумме более ста тысяч рублей, которых в бюджете района нет. Но мы предлагаем статью 93 изложить в следующей редакции: "Устав района принимается решением сессии районного Совета после всенародного обсуждения с учетом поступивших предложений и поправок".

Далее в статье написано о том, что в Устав заложено противостояние Совета депутатов и администрации. С этим, мы тоже согласны, но можем, так как по Уставу глава администрации управляет районом, назначает заместителей главы администрации, руководителей подразделений и т.д. (ст. 33, п.2), а Совет утверждает этих руководителей, как Дума утверждает правительство (Конституция РФ, ст. 83), разрабатывает законодательные акты с помощью должностных лиц.

администрации района и других юридических лиц (ст. 15, п.4), осуществляет контроль за исполнением принятых правовых актов, за соблюдением законов, за исполнением бюджета и т.д. (ст. 16, п. 1-б). То есть заложены те позиции, которые выполняет Государственная Дума по отношению к правительству. И здесь мы не усматриваем никаких противоправных действий. А противостояние или совместная работа зависит от тех людей, которые избраны в эти органы, от их нравственности и мудрости. Например, в области с приходом Тулеева Устав не был изменен, тем не менее, между администрацией и Советом появилось понимание, и они стали работать в одной упряжке.

Мы не согласны с тем, что председатель Совета должен избираться всенародно. Несколько нам известно, такого в практике нет, ни председателя Государственной Думы Селезнёва, ни председателя областного Совета Филатова мы всенародно не избрали.

В вопросе ограничения полномочий главы администрации и Совета двумя годами мы мнение Маслова В.Д. поддерживаем, но предлагаем внести дополнение, что они могут избираться не более чем на три срока.

Кроме того, мы согласны с тем, что п.3 в статье 15 не соответствует интересам избирателей. Депу-

тат, конечно, не должен заниматься хозяйственной деятельностью. Это компетенция администрации, но он должен способствовать выполнению на-казов избирателей, то есть должен информировать администрацию о наказах и осуществлять контроль за их выполнением. Также в Уставе мы не нашли, каким образом депутат отчитывается перед избирателями о своей работе, а он это должен делать. Любое выбранное лицо должно отчитываться перед избирателями, и наши депутаты не являются исключением.

Мы не согласны с тем, чтобы какая-либо часть населения была представлена большим числом депутатов, а следовательно, с количественным составом Совета в 15 человек. Количество депутатов должно находиться в пропорции с количеством населения. Если должен быть депутат от 2000 человек, то по всем округам он должен выбираться от 2000 человек. Если можно избирать от 1000 человек, то тогда по всем округам представительство должно быть от 1000 человек.

И последнее. Предлагаем заменить слово "общество" в Уставе на слово "население" района.

Вера САХИПОВА,  
по поручению  
коллектива УПК.

тимизм и уверенность в свои силы. Одноклассники по школе №1, друзья считали его надежным другом, добрым и веселым человеком. Таким он был, таким и останется в памяти всех, кто знал Володю до армии...

Нелепо говорить о де-

сятилетнем парне в прошлом времени, но

## Финансовый отдел администрации информирует

Со 2 по 6 февраля в район поступило 234,6 тысяч деноминированных рублей.

Деньги распределены по следующим направлениям: 200 тысяч - зарплата работникам коммунального хозяйства; 9,8 тысячи - работникам образования, здравоохранения, культуры; 5,8 - социальная защита, соцпомощь, Цербиноуский дом инвалидов, детский дом "Огонёк".

### НАМ ОТВЕЧАЮТ

## "Найдём и ваше тепло"

В газете от 31 января было опубликовано письмо жительницы дома № 20 по ул. Анжерская Екатерины Чепрасовой ("А наше тепло заблудилось"), в котором она жаловалась на отсутствие тепла в квартире. Мы попросили прокомментировать это письмо директора Яйского ПОЖКХ Юрия Осипюка.

- Дом по Анжерской, 20 принадлежал заводу лесного машиностроения. Когда мы его приняли на баланс и стали разбираться с системой отопления, то выяснили, что система эксплуатировалась бесконтрольно.

Жильцы дома по своему усмотрению переделывали её так, что в одних квартирах тепло было, а в другие оно не поступало. Сейчас мы приняли меры и распределили тепло равномерно по всему дому. Однако система отопления в этом доме старая, часть батарей вышла из строя. Поэтому принято решение включить дом по улице Анжерская, 20 в план капитального ремонта. В мае мы приступим к замене системы отопления, водопроводных и разводящих систем. Аналогичная работа будет проведена в домах №№ 12, 16 по улице Анжерская.

## Чтобы не было ЧП

В октябре прошлого года Яйское ПОЖКХ приняло на обслуживание коммунальную инфраструктуру поселка Красная Горка. В поселке образован мастерский участок ПОЖКХ. Причем все тепловые сети находятся в аварийном состоянии. Коммунальщикам приходится устранять лопрыз за лопрызом. Тем временем Анжерская ЦЭС, от которой отапливается поселок, предъявляет счета коммунальщикам, на 85 процентов превышающие основной тариф, ссылаясь при этом на большие потери тепла. По словам директора ПОЖКХ Юрия Осипюка, чтобы выйти из этой ситуации летом решено провести капитальную реконструкцию тепловых сетей поселка и восстановить котельную, которая раньше принадлежала совхозу. Для этого нужно установить 4 котла и насосное оборудование. Сейчас по этому поводу ведутся переговоры с областным руководством.

его офицеры и солдаты. А в пятницу сотни жителей поселка пришли к дому по ул. Октябрьская, чтобы проводить солдата в последний путь. Хоронили, как принято у воинов, в сопровождении караула, у могилы на кладбище прощали прощальный салют. Плакали все: безутешно - родные, друзья, знакомые, плакали женщины, которым ещё предстоит проводить своих сыновей в армию.

А после похорон друзья и одноклассники Володи привезли в редакцию стихотворение, которое они написали в память о нём. Есть там и такие строки: Судьба распорядилась беспощадно, Солдата юного не сберегла, Зачем она так с нами поступила И страшной смерти друга отдала...

Некоторым из друзей Володи ещё предстоит стать солдатами: ведь скоро начнется весенний призыв. Не дай Бог повториться трагедии.

## Коротко

Администрация района по взаимозачетам с Антоновским рудоуправлением получила новую "Волгу". На этой неделе автомобиль "УАЗ", принадлежащий администрации района, по решению главы администрации передан райвикомату.

В субботу глава администрации района Галина Бахонец приняла участие в совещании, которое проходило в областном департаменте сельского хозяйства, и проводил его заместитель главы областной администрации Геннадий Дюляев. На совещании обсуждались вопросы выживания села, возможности реформирования сельскохозяйственных предприятий, проблемы подготовки к весне и реализации областной программы "Сельский дом".

Составлена и представлена в область целевая программа проведения в этом году Федоровских чтений, посвященных 80-летию Василия Федорова.

Для реализации программы предусмотрено использовать около 30 миллиардов рублей (в старых ценах). В рамках этой программы планируется провести большой объем работ по благоустройству Марьевки и поселка, реконструкция музея поэта, ремонт Марьевского Дома культуры, завершение строительства пятиэтажного дома и школы искусств в Яе. До конца февраля Галина Бахонец намерена встретиться с Аманом Тулеевым, чтобы более детально обсудить вопросы подготовки к предстоящему празднику поззи.

Обворовали квартиру на ул. Фестивальная в Яе. Украдены вещи и деньги более чем на три тысячи деноминированных рублей. В краже подозревается жительница этой же улицы, 1977 года рождения, которая прожила в квартиру через окно. Пожизненные вещи у неё изъяты.

С фермы АОЗТ "Победа" в Ново-Николаевке похитили телёнка. В преступлении подозревают скотника хозяйства.

В Яе изъяты наркотическое вещество - опий - и шприц у учащегося Кемеровского коммунально-строительного техникума.

Поздно вечером в кафе "Витязь" украли норковую шапку-ушанку стоимостью 1700 рублей.

У жителя ул. Авиационной в Яе милиция изъяла незаконно хранившиеся патроны.

## Посёлок коронил солдата

В ноябре Володя Барсуков был призван в армию. К тому времени окончил железнодорожный техникум, получил водительские права. Он любил жизнь, стремился найти свое место в ней, не искал легких дорог, рассчитывал на себя, а трудности ему помогали преодолевать юный оп-

тимизм и уверенность в свои силы. Одноклассники по школе №1, друзья считали его надежным другом, добрым и веселым человеком. Таким он был, таким и останется в памяти всех, кто знал Володю до армии...

Нелепо говорить о де-

сятилетнем парне в прошлом времени, но



**Петрова с ул. Комсомольская:** - Будет ли оказана помощь родителям мальчика, который недавно погиб в армии?

- Администрация Яйского района два миллиона рублей перечислила в военкомат, а военкомат эти деньги должен снять со своего расчетного счета и отдать семье погибшего солдата.

- Должны ли родители сдавать деньги на ремонт школы, на приобретение краски, извести, спортивного инвентаря или в детские сады - на покупку порошка и мыла?

- Школе мы должны помогать. Но решение о сборе денег с родителей должен принимать директор вместе с родительским комитетом школы или детского садика. И если родители вносят деньги на эти цели, то обязательно должны поставить свою подпись в ведомости напротив внесенной ими суммы. А родительский комитет затем обязан проконтролировать, куда пошли эти деньги. Только таким образом должна осуществляться помощь учреждениям образования. У нас бывают случаи, когда с одного родителя берут деньги, а с другого не берут, с одного берут больше, с другого - меньше, и учета этих денег не ведется.

- Когда будет зарплата в ПОЖКХ?

- В последний раз из области для ПОЖКХ поступало 200 миллионов. Этих денег, наверное, хватит, чтобы рассчитаться по зарплате только за месяц. А вообще, чтобы вы знали, администрация и все бюджетные структуры района почти полностью рассчитались с ПОЖКХ. Задолженность скопилась за три года и составляла 9,5 миллиарда рублей, на 1.12.97 всего около 150 миллионов (старыми).

**С ул. Августовская инвалид 2 группы Н. Аушева:** - У меня есть мотоколяска, мне должны платить за бензин, за ремонт, но не платят. Почему?

- По программе "Ветеран", которая пока еще на бумаге, на этот год предусмотрено выделить району 1 миллиард 600 миллионов рублей. Но в этой программе не предусмотрены расходы на ремонт инвалидных колясок или на обеспечение их бензином. Попробуйте обратиться в управление соцзащиты, задайте этот вопрос Пермяковой. Возможно, она вам поможет.

**Беспокоится работником поликлиники:** - За декабрь нам дали аванс, а остальную зарплату не дают. Что по этому поводу Вы ответите?

- Зарплату за декабрь получили не все бюджетные структуры. Их когда-то телевидению иногда говорят, что долги по январской зарплате закрыты полностью, вы долгами знать, что зарплата, которую получаете в ян-

"Прямая линия" в редакции газеты "Наше время"

# С надеждой на помощь, или Глава рассудит...

5 февраля на телефонные звонки читателей в редакции районной газеты "Наше время" отвечала глава администрации района Галина Бахонец. Депутат областного Законодательного собрания Владимир Фёдоров не смог принять участие в работе "Прямой линии", так как срочно вылетел в Москву.

**варе, - за декабрь.** Когда по телевидению было сказано, что январская зарплата полностью выдана народному образованию, здравоохранению, то я в своем финансовом отделе взяла сумму задолженности по заработной плате за декабрь и факсом отправила письмо в областное финансовое управление, сообщив о том, что свою долю по выплате зарплаты в наш район областная администрация перечислила не в полной мере.

**Новикова с ул. Партизанская:** - На Плотине было совершено убийство семьи. Есть ли какие-либо результаты в расследовании этого преступления?

- Для того, чтобы найти преступников, милиции нужны веские доказательства их вины. Пока свои действия правоохранительные органы обнародовать не могут, но я знаю, что работают они очень оперативно, и думаю, что успехи будут.

**Бурьянов из Яи:** - Ходят разные слухи по поводу пожара в Вашем доме. Расследовано ли это дело?

- Нет. Но есть заключение областной экспертизы о том, что это был поджог.

**Ваша старая знакомая Гильфанова:** - Последствуйте, чтобы отпечатали новый телефонный справочник, а то многие номера телефонов с 1990 года уже изменились. Я обращалась к связистам с этим предложением, но они говорят, что у них нет денег...

- Конечно, нам нужен новый телефонный справочник. Будем заниматься этим вопросом. Сразу, конечно, отпечатать его не получится, но я думаю, что к концу года мы новый справочник сделаем. Спасибо за дельное предложение!

**Из Вознесенки вдова погибшего Ф. Чеченцева:** - Нигде ничего не могу взять для ремонта дома. Нужно отремонтировать печь, выписала кирпичи в совхозе, а забрать их не могу. Выписала уголь - только обещают привезти. Помогите.

- Действительно ли в "Победе" 14 человек решили выйти из хозяйства и стать фермерами?

- Да, это действительно так. Они вышли из хозяйства со своими паями, им уже дали землю. Пусть на здоровье занимаются фермерством.

**Белоусова из Яи:** - Я сейчас лежу в больнице. А что, на больницу сейчас вообще нет никаких

миллиард 600 миллионов рублей. Поэтому на ремонт вы вряд ли что получите. Но я советую вам написать письмо в совет ветеранов, может быть, он вам поможет. Поговорю я с Самковым, вашим директором, если у него есть кирпич, то получите. Чтобы привезти уголь, проблем не должно быть. Уголь есть, а насчет подвозки обратитесь в администрацию территории.

- У меня в "Яяагросервисе" работает муж, поэтому свою фамилию я не могу назвать. Потому там не выплачивают зарплату уже третий год! А начальник их вон как живет!.. Работники предприятия были у Вас по этому поводу, написали Вам письмо. Комиссия проверяла работу "Яяагросервиса", а есть ли какие-либо результаты?

- Акт проверки комиссии почти готов, но делаются встречные проверки с заказчиками "Яяагросервиса", то есть с теми предприятиями, которым "Яяагросервис" выполнял услуги, проверяются и еще ряд сделок, которые были заключены за пределами области. Меры будут приняты.

**Полторацкая из Ишима:** - У нас сейчас идет разговор о том, что к нам вместо анжерских автобусов будут ходить яйсанки. Нас это не устраивает. Многие наши дети учатся в Анжерке, и им очень удобно добираться до города. Да и ходят анжерские автобусы надежно. А когда к нам ходили раньше автобусы из Яи, то они могли и по два дня не приходить...

- Пока у нас есть только три автобуса, которые будут ходить по Яи. Затем, если у нас не сорвется то, что мы задумали, и наше автотранспортное муниципальное предприятие будет нормально работать, то мы Анжерку будем забирать к себе и анжерские рейсы по району. Когда мы к себе заберем рейс "Анжерка-Ишим", пока не могу сказать. Но при планировании рейсов будем учитывать ваши предложения.

- Действительно ли в "Победе" 14 человек решили выйти из хозяйства и стать фермерами?

- Да, это действительно так. Они вышли из хозяйства со своими паями, им уже дали землю. Пусть на здоровье занимаются фермерством.

**Белоусова из Яи:** - Я сейчас лежу в больнице. А что, на больницу сейчас вообще нет никаких

поступлений на медикаменты? Там нет ничего, даже шприцов...

- Никаких поступлений нет. На 1998 год для больницы отдельной строкой предусмотрено поступление средств на медикаменты, отдельной строкой - на питание. С питанием мы еще выкручиваемся. Собираем долги с колхозов, совхозов. А на медикаменты поступлений в наш район не было ни в январе, ни в феврале, поэтому больным приходится самим покупать лекарства. Сегодня мы получаем дотации только на заработную плату и ни одного рубля на медикаменты. Из тех денег, что мы собираем с налогов в местный бюджет, даем по два-три миллиона рублей больнице в неделю. Я не знаю, куда они тратят эти деньги, но, наверное, на хозяйствственные нужды: на бензин, порошок и т.д.

**Пенсионерка Акулова с ул. Корчагина:** - С сентября у нас не работает колонка. Я ходила осенью к Коршунову, он обещал обеспечить нас водой, но ничего не сделал. Мы люди старые, за водой ходим на ул. Комсомольская. Помогите наладить колонку.

- А что, на вашей улице нет мужчин, которые бы взялись да отремонтируют колонку? Почему нужно надеяться на администрацию? Я считаю, что тем мужчинам, которые живут рядом с вами, должно быть стыдно. Если они все-таки не помогут вам, то позвоните мне еще раз, и я попробую помочь.

- Ходят слухи, что в нашу зону привезут большую партию заключенных, больных туберкулезом. Так ли это?

- У меня была информа-

ция, что в нашу зону поступят 350 заключенных, больных туберкулезом. Я поинтересовалась насчет этого у начальника зоны. Он сказал: "Да, будут заключенные поступать, но уже вылеченные от туберкулеза". Этим вопросом сейчас занимаются областная и районная санэпидстанции, областной департамент здравоохранения, совет ветеранов. Они выясняют ситуацию.

**Старков:** - Моя жена в течение трёх лет работала у Л. Гуры, не получала зарплату, два года мы судимся, чтобы получить зарплату. А вот недавно в газете прочитал, как А. Мезенов говорит, что зарплата заморожена. Но ведь по закону зарплата не замораживается. Как понять его слова?

- А вы какой закон читали?

- Я был у прокурора...

- Вам нужно прочитать Закон "О банкротстве и несостоятельности предприятия". Согласно этому закону, когда вводится внешний управляющий предприятием, то абсолютно все налоги и платежи замораживаются на полтора года. Но это не значит, что полтора года предприятию нельзя ни за что рассчитываться. Если у него появится малейшая возможность, он платит текущие платежи, выплачивает текущую зарплату и должен начинать гасить те долги, которые были на предприятии до назначения внешнего управляющего. Вот если бы предприятие объявило банкротом, то все бы распродали, сразу бы заплатили все налоги и зарплату.

- Значит, Гура безответствен за зарплату?

- Меня поражает то, что вы молчите. Лесовозники, которые работали в "Гурле", пошли же к нему домой, и он отдал им всю зарплату.

- 4 ноября, буквально перед заседанием арбитражного суда, П. Гура получил 90 миллионов зарплаты, я лично видела его подпись в ведомости. Если для себя он находит деньги, то пусть и для вас найдет.

- Так ведь и Мезенов, и Бочарников в свое время тоже были с Гурой. Что они, тоже безвинные? Все были с Гурой, все молчали и никто ничего не предпринимал.

- Много вопросов на "Прямой линии" и о том, как срезать тополя, которые могут упасть.

- Тополя будут срезать весной. Для этого нужно сделать заявку на имя Коршунова. Мы хотели срезать тополя в декабре-январе, но в это время стояли сильные морозы, деревья были хрупкие, и было опасно их пилить.

- Мы живём на улице Красноармейской, и она не освещена, фонарь есть только у бара...

- Поручим Коршунову, и он сделает вам освещение.

- Звонили жители общежития с ул. Жуковского.

- У нас четыре года нет тепла, воды, не работает санузел. Нам сказали, что общежитие передано в муниципальную собственность, обращались к РОО, он заявил, что нас вообще будут выселять. Что вы можете сказать?

- С вашей проблемой разберемся немножко позже в рабочем порядке.

• Записал  
Валерий ЯЗОВСКИЙ.

ровать телефон, а также спрашивала о том, почему селяне не могут заехать на территорию колхозного рынка (который за переездом), чтобы продать свою продукцию? Там везде установлены знаки, запрещающие проезд, милиция гоняет», - рассказывала она.

- Телефон мы поможем отремонтировать, а насчет рынка - то решаем эту проблему с ГАИ.

- А что можете сказать по поводу чеков "Урожай-90"?

- Ну, теперь уже о них, наверное, не надо вспоминать. Кто-то на эти чеки хорошо попул...

• Отремонтировать колодцы просили Т. Миронова с ул. Трактовая, 61, жители ул. Полевая, Апрельская...

- Напишите заявления на ремонт колодцев на имя Коршунова. Но я должна вам сказать, что все колодцы в Яи мы в этом году все равно что отремонтируем. В первую очередь будем ремонтировать только те колодцы, где живут пенсионеры. Мы не должны себя чувствовать изгиденцами, могли бы и сами привести в порядок колодцы.

• Спрашивали на "Прямой линии" и о том, как срезать тополя, которые могут упасть.

- Тополя будут срезать весной. Для этого нужно сделать заявку на имя Коршунова. Мы хотели срезать тополя в декабре-январе, но в это время стояли сильные морозы, деревья были хрупкие, и было опасно их пилить.

- Мы живём на улице Красноармейской, и она не освещена, фонарь есть только у бара...

- Поручим Коршунову, и он сделает вам освещение.

- Звонили жители общежития с ул. Жуковского.

- У нас четыре года нет тепла, воды, не работает санузел. Нам сказали, что общежитие передано в муниципальную собственность, обращались к РОО, он заявил, что нас вообще будут выселять. Что вы можете сказать?

- С вашей проблемой разберемся немножко позже в рабочем порядке.

• Записал  
Валерий ЯЗОВСКИЙ.

ПРОШУ СЛОВА

# Проблемы решаем вместе

В выступлении начальника управления сельского хозяйства В. Иванькова на сессии райсовета прозвучало, что на личных подворьях идет сокращение скота. Были названы территории сельских администраций, в том числе Китатская. Это действительно так. Коллектив нашей администрации проанализировал данные переписи скота на личном подворье и пришел к выводу, что многие жители скрывают истинное поголовье из-за боязни начисления налогов. Не знаю, что побуждает селян это делать, наверное, прошлые страхи налогов. Но ведь перепись поголовья скота проводится не одно десятилетие, и никаких налогов на животных не вводилось. Времена же, когда работник сельсовета, ответственный за перепись скота в личных подворьях, имел право заходить в каждую стойку, слава Богу, прошли. Потому и записывает он со слов хозяина. Так что это первая причина.

Вторую важную причину снижения поголовья скота на нашей территории вижу в следующем. С резким ухудшением экономики в сельском хозяйстве, как и в нашем АОЗТ "Победа", сократилась выдача зернофуражка работникам сельхозпредприятий и пенсионерам. Так, в АОЗТ "Победа" владельцам земельных паев - пенсионерам - выдают бесплатно по 2 ц зерна или фуражной муки и по 3 ц по 45 рублей за центнер. Согласитесь, имея в закромах личного подворья 5 ц зерна, о ка-

ком поголовье свиней можно вести речь? На это зерно впору прокормить только 20 кур. Вот и вынуждены наши пенсионеры брать у работающих родственников в долг или за плату часть зерна или покупать его на стороне, чтобы прокормить 1-2 пороссят. В последнее время хорошим подспорьем в пополнении фуражка для своих нужд стала продажа отрубей в Яе по 350 рублей за тонну.

Так что, когда поднимется экономическая стабильность хозяйств, прибавится и поголовье личного скота у крестьянина. И пенсионеры, кому позволит здоровье, смогут содержать до пяти и более свиней, тем более, что производство свинины рентабельно. Свою прибыль дает и продажа пороссят.

Теперь о заключении договоров сельхозпредприятий с владельцами земельных паев. Как сообщили нам на прошедшем недавно собрании с участием главы района Г.Бохонец и начальника управления сельского хозяйства В. Иванькова, все хозяйства, независимо от форм собственности, должны до 1 марта 1998 года заключить договоры с владельцами земельных паев.

Нужно отдать должное руководству АОЗТ "Победа", у пенсионеров Китатского Совета особых претензий к ним нет. Несмотря на острую нехватку горючего, запчастей, им вовремя вспахали огороды, скосили травы на покосах, вывезли сено, дрова. Это не так мало. Так что в этом разделе при заключении договора особых проблем не будет. А вот в пункте выдачи зерна они

возникнут обязательно, так как владельцы земельных паев чувствуют себя обделенными. Для того, чтобы при заключении договоров не было конфликтов и серьезное мероприятие не превратилось в базар, нами принято решение. За несколько дней перед заключением договоров в сельском Совете собираем 10-15 человек из числа наиболее активных пенсионеров и нарабатываем свой проект условий заключения договора для согласования его с проектом администрации АОЗТ "Победа". Если же будут какие-либо разногласия, выработаем компромиссное решение. Думаю, что это поможет нам принять правильное решение при учете экономических интересов обеих сторон. Очень хотелось бы знать, как в других областях решаются дела с принятием таких договоров, какой у них наработан опыт.

Теперь о работе Китатского сельского Совета. Мне трудно сравнивать условия работы при прежней администрации и сейчас. Я избран на должность в одно время с главой района. Скажу одно: когда требуется помочь при решении проблем, Галина Николаевна находит время для их разрешения, а если дала обещание разобраться, то обязательно обещание выполнит. Это очень важно в нашей работе - знать, что глава района обещала решить вопрос. Со своей стороны, мы заверяем своих односельчан, что проблем не будет. Я привожу примеры по работе с нашей территорией, думаю, что у других глав такое же положение.

Неоценимую помощь нам оказывают и заместители главы района. Может быть, 80 процентов наших проблем мы решаем с ними. Например, с Валентиной Тищенко можно решить практически вопросы всех уровней. Управляющая делами Людмила Спиридонова поможет в разрешении теоретических проблем. Практически все работники администрации, с кем мне приходилось общаться, знающие свое дело люди, а главное - желающие тебе помочь. Это и финансовый отдел, возглавляемый Г.К. Епифанцевым, и отдел культуры, и район. Да мало ли куда приходится обращаться главе сельской территории, и везде оказываются посильную помощь. Значительно легче работать нам, когда в администрации района работают профессионалы.

Вот и в ПОЖКХ обеспечение людей теплом идет намного лучше. Все чаще слышат они благодарность и от жильцов, и от глав территории, которые они обслуживают. Об улучшении в работе коммунальной службы говорят и запасы угля на складах, и найденное решение по вопросу разгрузки замерзшего угля в вагонах.

Так что, работники районной администрации, и руководство ПОЖКХ способны решать проблемы жизнедеятельности района.

Алексей ЛАПТЕВ,  
глава Китатской  
территории.

## О родном крае

В районной библиотеке прошел вечер "Поклонись земле Кузнецкой". На вечере, в основном, была молодежь, выпускники 1996-1997 годов. Об истории Кузбасса, откуда пошла земля Кузнецкая, рассказала учитель школы №2 Евгения Ломакова. О животном и растительном мире родного края поведала библиотекарь Татьяна Арышева. Стихи кузбасских поэтов, Василия Фёдорова читали Татьяна Кириллова,

Татьяна Котова, Дмитрий Дубинин, Аня Арышева и другие. А вот в краеведческом конкурсе эрудитов больше всех очков набрали Дмитрий Вавилин, Алёша Типцов, Ксения Кушта.

Победителей конкурса наградили поэтическими сборниками и книгами о Кузбассе.

Валентина ГИМАЕВА.

## У нас - посиделки

Пожилые люди особенно любят праздники. Вот и решили в Яйбориковском ДК в юбилейные дни области пригласить старшее поколение на праздничные посиделки. Чтобы не было скучно, подготовили наши бабушки румяную выпечку, разносольы, домашнюю колбасу и ветчину. За накрытым столом вспомнили годы молодости. Это ведь им пришлося своим трудом строить экономику Кузбасса. А потом под гармошку звучали задушевные песни. Испытывали свои силы бабушки и в игре "Угадай мелодию".

Наталья МАЛЫШЕВА,  
директор СДК.

## На страже собственности

Население района недостаточно информировано о работе службы вневедомственной охраны. Нас считают сторожами, занимающимися охраной магазинов, предприятий и т.д. Не буду перечислять услуги, предоставляемые собственникам нашей службы. О них подробно рассказано в рекламе на страницах газеты. Расскажу о нашей работе по борьбе с преступностью, расхитителями собственности, нарушителями общественного порядка в нашем поселке. С 1 января по 5 фев-

роля отдел вневедомственной охраны провел спецмероприятие по борьбе с расхитителями собственности на неохраняемых, а также охраняемых ведомственной охраной предприятиях. За этот период выявлен двадцать один случай хищений сырья, топлива с угольных складов и котельных предприятий, организаций, учреждений. В основном, хищения происходят в вечерний и ночной период, с 18 до 24 часов. Имеющаяся на предприятиях ведомственная охрана слабо следит за сохранностью сырья и материаль-

ных ценностей. Контроля за ведомственной охраной нет. В ночное время и в выходные дни сторожа не осуществляют охраняемые объекты, что способствует свободному доступу злоумышленников к материальным ценностям.

Приведу несколько примеров. Вечером 15 января житель улицы Енисейская В. Иванов, 1959 года рождения, пытался похитить с угольного склада Гортопсыта 20 килограммов угля. Ущерб составил 6 рублей 24 копейки. После задержания материала на Иванова направлен в наро-

дный суд, на него наложен штраф в размере 42 рублей.

31 января гражданин Федосов О.Г., 1975 года рождения, проживающий на улице Жуковского, пытался украдь 75 кг угля с угольного склада УН 1612/37. Ущерб составил 14 рублей 25 копеек. Материал направлен в народный суд. На гражданина Федосова наложен штраф в размере 75 рублей.

21 января А. Хохлов пытался похитить с котельной ПОЖКХ 70 кг угля. Воришка оштрафован на 96 рублей, материалы также переданы в народный

суд.

Общий ущерб предприятиям от выявленных хищений за текущий период этого года составил 195 рублей 52 копейки. Зимой в среднем за месяц растигивается около 10 тонн топлива. В большинстве случаев хищения становятся возможными из-за халатности ведомственной охраны и бесконтрольности со стороны руководителей предприятий.

А. ГУРЛИКОВ,  
старший инспектор ОВО  
при ОВД. Яйского района,  
капитан милиции.

из РЕДАКЦИОННОЙ почты

## И мы теплу рады

В дни юбилея коммунальной службы просим присоединить слова благодарности и поздравлений и работникам нашей котельной. Зима в этом году необычайно суровая. Но жителям Марьевки, получающим тепло в свои квартиры от центральной котельной, в этом году не приходится жаловаться на холода. Возможно, это потому, что сейчас коллективом котельной руководит молодой бригадир Александр Морев. Человек он принципиальный, ответственно относится к своим обязаннос-

тям. Когда-то сам работал кочегаром в этой котельной. И раньше в его смену в квартирах на несколько градусов было теплее.

Мы благодарны ребятам за их нелегкий, но такой необходимый нам труд. Поздравляем весь коллектив с юбилеем. Надеемся, что под руководством Александра Морева бригада будет работать дружно и слаженно.

Жители ул.Школьная, село Марьевка.

НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ РАЗЪЯСНИЛ

## Обязаны заплатить

Главное требование закона к налогоплательщику - вносить в бюджет налоговые платежи. С каждым годом это требование становится всё более актуальным. Сегодня я расскажу о состоянии дел с платежами по налогам на имущество физических лиц и землю. Эти налоги составляют определенную часть районного бюджета. Прошел 1997 год, вместе с ним прошли сроки уплаты этих налогов. Надо отметить, что большинство жителей района добросовестно отнеслись к своим гражданским обязанностям и практически не имеют задолженности по налогам. Благодаря им бюджет имеет источники пополнения.

Однако еще не все налогоплательщики обращаются в налоговую инспекцию с жалобой на то, что их имущество имеет завышенную оценку, по которой начисляются налоги. Нарекания справедливы. Поэтому предупреждаю организации, прежде всего бюро технической инвентаризации: при составлении и представлении данных для начисления налогов в 1998 году более внимательно и ответственно относитесь к ним, чтобы исключить подобные случаи.

Иван НЕМЫКИН,  
начальник отдела  
ГНИ.

## Уважаемые односельчане!

Несмотря на усиление борьбы с преступностью, количество краж личного имущества и угонов автотранспорта не уменьшается, наоборот - кражи становятся одним из основных видов преступной деятельности. Ежедневно в ОВД района регистрируется 2-3 кражи. Как показывает многолетняя практика, наиболее надежным видом защиты вашего имущества является охрана квартиры или гаража с помощью средств сигнализации, в том числе с подключением на пульт централизованного наблюдения. В этом случае, после заключения договора со службой вневедомственной охраны при ОВД, заботы по охране вашего имущества возьмет на себя милиция. Кроме того, за сохранность вашего имущества вневедомственная охрана несет материальную ответственность. При желании в квартире может быть установлена кнопка тревожной сигнализации, при нажатии которой к вам немедленно будет направлен вооруженная группа захвата.

Если у вас возникли какие-либо вопросы или вы решили оборудовать свою квартиру или гараж сигнализацией, просим обратиться в отдел вневедомственной охраны при ОВД Яйского района, расположенного по адресу: ул. Краснодарская, №11А или, по телефонам: 2-22-39, 2-11-90, 2-11-31, 2-15-04, 2-13-32.

Отдел вневедомственной охраны ОВД Яйского района.

## Вневедомственная охрана предлагает

Оддел вневедомственной охраны при ОВД Яйского района осуществляет фирменное обслуживание по всем направлениям обеспечения безопасности собственности и личности.

**Охрана** гаражей, строительных площадок и другое.

**Оборудование и охрана** квартир, офисов, гаражей и др. охранно-пожарной сигнализацией, как с телефоном, так и без телефона.

**Проведение монтажа** средств охранно-пожарной сигнализации любых типов, сертифицированных МВД РФ, в любых помещениях (квартира, гараж, дача...), автономной и с подключением на пульт централизованного наблюдения.

**Сопровождение грузов** в любом направлении и любым видом транспорта по территории России.

**Сопровождение** кассиров, инкассаторов, разносчиков леней.

**Обеспечение** личной безопасности на работе и дома

**ПОМНИТЕ: СКУПОЙ ПЛАТИТ ДВАЖДЫ!**

## А ну-ка разгадай...

По горизонтали: 1. Публика в пакетной. 9. Святое чувство любви к родине. 10. Любитель "Яблочка". 12. Статус тещи. 13. Подать... рукой - помянуть. 15. Приток Амазонки длиной почти с Волгу. 17. Бальный танец. 21. Француз, описавший жизнь и действия "проклятых королей". 22. Её, по пословице, оставляет в лесу сотня человек, тогда как тысяча - уже пустыню. 23. Остроконеч-

ное геометрическое тело. 25. Каждый из тех, у кого сердце кровью обливалось во время не столь давней антиалкогольной кампании. 26. Самая моральная наука. 27. Древнегреческий поэт, отец идиллии. 34. Её просит на прощание Чатцкий в "Горе от ума". 35. Неоконченная повесть А. Гайдара. 38. Главная грелка Европы. 39. Пора надежд и мечтаний. 40. И женское имя, и лечь. 41. Первая колыбель

Иисуса Христа. 42. Живой феномен красноречия. 43. Горизонтальная подземная горная выработка. 44. Жук с черными глазами. 45. Французская мера расстояния. По вертикали: 1. Древнейший китайский злат. 2. Рабочий объём цилиндров двигателя. 3. Что ни..., то вор; что ни клепать, то склад (русское присловье). 4. Верный оруженосяц Дон Кихота. 5. Герой двух комиксомедий И. Лукьянского, сначала солдат, потом целинник. 6. Музыкант с пионерским галстуком. 7. Наука метаморфоз. 8. Воздух на кухне, когда убежала молока. 11. Кровелюбов. 14. Пернатая хохотунья, особенно после дождика. 16. "... ГУЛАГ" - книга А. Солженицына, которую должны были прочитать каждый россиянин. 17. Туфли, в которых девушка не идет, а плывет. 18. Преческа блондинки радуги. 19. Жидкая вагина в советские времена, особенно в Сибири. 20. Желтый предмет, каким Маяковский раззадоривал публику. 24. Беспутник, подковырщик. 28. Машина, ездящая с огоньком. 29. Свойство человека с широкой душой. 30. Кипарис как игрушка в руках щенячьего

туза. 31. Раньше - незаконнорожденный, а теперь - никчемный, недостойный человек. 32. Взрывчатое вещество. 33. Крепость в крепости. 36. Американские индейцы, участвовавшие в антиколониальном движении "пляски духов". 37. Гудёж. 41. Правитель государства в средневековой Скандинавии. Ответы на кроссворд опубликованный 4 февраля. По горизонтали: 5. ... русские. 9. Турникет. 11. Охумант. 12. Мастерство. 13. Деворж. 14. Сизиф. 16. Горец. 18. Ершов. 21. Амур. 22. Бульдог. 23. Скука. 24. Климат. 25. Жандарим. 29. Конопля. 30. Ясень. 31. ... пирят. 33. Верхопрах. 36. Аптек. 37. Леди. 38. Нижулин. 40. Ониссе. 41. Цицеро. 42. Рпуть. По вертикали: 1. Шамп. 2. Проституция. 3. Видение. 4. Текст. 6. ... ушко... 7. Скупец. 8. Иванов. 10. ... етажи. 11. Овсаев. 13. Депутат. 15. Фрукт. 16. Гонка. 17. Чайка. 19. Пьедестал. 20. Боярныши. 23. Сапог. 26. Моделист. 27. Знатокуист. 28. Гиацинт. 29. Котейка. 32. Штирица. 34. Херес. 35. Шипок. 39. Ниль.

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации №3.

2-11-41-редактор (Ананьев Т.И.), 2-22-35 - ответственный, реклама и объявления, вёрстка (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел фотоиллюстраций (Язовский В.А.), 2-15-55 - производственный отдел (Алехин И.А.), 2-15-43 - отдел писем (Гимаева В.Г.), 2-19-07 - корректор (Янова В.П.), 2-18-83 - юридическая, прием рекламы и объявлений (Алонцева Л.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Алгаткина В.А.).

Редактор Т.И. Ананьев

Газета выходит по средам и субботам. Текст набран на компьютере, отпечатан на лазерном принтере "Наше время" Бабкиной Е.Н. По вопросам доставки газеты: 2-19-07.

## Разное

Продаётся снегоход. Телефон: 3-75-11, звонить через Анжерку.

Продам или сдам в аренду кассовый аппарат "Микро-101". Обращаться: универмаг, киоск видеокассет, к Татьяне. Цена - договорная.

## Вниманию подписчиков!

Открыта подписка на ряд областных периодических изданий на второе полугодие 1998 года по ценам первого полугодия. Ждём вас в узле и отделениях АДМИНИСТРАЦИЯ.

## Услуги художника

Художник нарисует Ваш портрет с натуры или фотографии в чёрно-белом или цветном изображении. Телефон: 2-15-11, в любое время.

## "КВАНТ"

Весь выбор холодильников "Бирюса", "Атлант", "Стинол". Стиральные машины-автомат, Теле-, видео-, аудио- и бытовая техника ведущих фирм мира. Самые низкие цены. Гарантия - до 3-х лет. Магазин "Квант" предлагает новый вид услуг: мы закупаем у населения мясо - говядину и свинину. Адреса магазинов: г. Анжеро-Судженск, ул. С.Перовской, 39 (телефон: 2-21-46); ул. Водоканальная, 29 "а" (база "Кемероворыба").

## "Всё-для дома"

В нашем магазине постоянно в продаже телевизоры-аудио- и бытовая техника известных фирм мира. Постоянным клиентам - скидка. Холодильники, стиральные машины, электропечи, широчайший выбор отделочных, облицовочных и строительных материалов по самым низким ценам в регионе. Всегда в продаже любые инструменты, фильтры для очистки воды, посуда и другие товары, необходимые в каждом доме. Приглашаем за покупками по адресу: г. Анжеро - Судженск, ул. Ватутина, 25. Тел.: 2-71-44. Работаем без перерыва на обед и без выходных.

## Квартиры

Продаётся 2-комнатная благоустроенная квартира в районе новой больницы (пл. 47 кв. м). Телефон: 2-19-97, в любое время.

В связи с выездом срочно продается дом по ул. Октябрьская, 9. Справиться в любое время.

Продаётся новый шлаколитой дом. Имеются постройки, огород - 15 соток. Обращаться по адресу: ул. 8 Марта, 31, в любое время.

Продаётся дом. Имеются баня, стайки, сарай. Обращаться: ул. Механическая, 31, в любое время. Или в рабочее время по телефону: 2-10-42.

Продаётся дом по ул. Северная, 3 со всеми надворными постройками, есть огород, телефон, дрова. Возможны варианты обмена. Обращаться: ул. Озёрная, 23, ул. Ленина, 6-37. Телефон: 2-28-77, после 15 часов.

Срочно! Недорого! Продам 3-комнатную приватизированную квартиру по ул. Украинская, 204-2. Имеются надворные постройки, огород. Тел.: 2-17-10.

Продаётся дом по ул. Горького, 45. Имеются новые надворные постройки, огород 12 соток. Обращаться после 17 часов.

## Объявляют набор

Кемеровский филиал Московского Современного Гуманитарного института, имеющий государственную аккредитацию, объявляет набор на ЗАЧОНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ с 1 марта; юриспруденция - 5 лет, экономика - 5 лет. Для лиц, имеющих высшее образование: юриспруденция - 2 года, экономика - 2 года. Обучение платное. Обращаться: г. А-Судженск, ул. Ленина, 18 "а" (межулище), каб. 210, с 8 до 16 часов, кроме выходных.

## Скорбят

Учащиеся 8"б" класса яйской школы №1 выражают глубокое соболезнование Барсуковой Ирине по поводу трагической смерти её брата БАРСУКОВА Владимира.

Друзья и одноклассники выражают глубокое соболезнование семье Барсуковых по поводу трагической смерти их сына БАРСУКОВА Владимира и разделяют с ними горечь и боль утраты.

Учащиеся 11"б" класса школы №1 выражают глубокое соболезнование Барсуковой Диме и его родным по поводу трагической гибели их брата и сына Владимира.

Коллектив КСХП "Яйское" выражает по поводу смерти бывшего работника хлебзавода ФРОЛОВА Михаила Тимофеевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.